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Simulado 01 – Assembleia Legislativa do Estado do Rio 
Grande do Sul – Técnico Legislativo 

Bem-vindo à SimuladosBR – Elaboração de Simulados Específicos para seu Concurso. 

Iremos tratar sobre o concurso para o Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul – Técnico 
Legislativo. 

Este Simulado é Composto por: 

• 10 Questões de Língua Portuguesa

• 10 Questões de Raciocínio Lógico-Quantitativo

• 10 Questões de Noções de Direito Administrativo

• 10 Questões de Noções de Direito Constitucional

• 15 Questões de Administração Pública

• 05 Questões de Legislação

• Cartão Resposta

• Gabarito

Informações do Concurso: 

Banca: FUNDATEC 

Data de Inscrição: 18/01/2018 a 19/02/2018 

Remuneração: R$ 6.325,61 

Vagas: 35 

Taxa de Inscrição: R$ 100,00 

Data da Prova: 08/04/2018 

Escolaridade: Nível Médio 

Dicas de Estudo: 

1) Gerencie seu tempo, neste concurso o tempo de prova será de 05 horas de prova.

2) Inicie na matéria que tenha mais conhecimento.

3) Não se esqueça de reservar o tempo para preenchimento do cartão resposta.

4) Caso não saiba responder à questão pule para a próxima.

Aproveite e Bons Estudos! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Texto I – DISCRETA PRIMAVERA 

As petições pululam na tela do computador. Assino, assino todas elas. Peço a demarcação das 

terras indígenas, a liberação do aborto e a descriminalização das drogas. Grito contra o trabalho 

escravo, o preconceito racial e de gênero; tento melar o emprego indiscriminado de agrotóxicos, frear 

o degelo das calotas polares, o desmatamento e a destruição dos corais da Amazônia. Clamo pelo fim

da guerra na Síria, da corrupção e do foro privilegiado; exijo a reforma política; voto pela proteção dos 

micos-leões e falho com os ursos-polares. 

E, em meio ao acúmulo de urgências, ao imenso ruído do planeta, vacilo entre a paralisia e a 

ação. Entre o engajamento e a reflexão no silêncio. Entre ser e não ser. 

Quem É Primavera das Neves?, documentário de Jorge Furtado e Ana Luiza Azevedo, toca em 

cheio na histeria do agora, sem falar diretamente dela. 

Primavera Ácrata Saiz das Neves é uma mulher que enfrentou o açoite e os insultos do mundo, a 

afronta do opressor, o desdém do orgulhoso, as pontadas do amor humilhado, as delongas da lei, a 

prepotência do mando e o achincalhe do século XX. 

Filha de pai anarquista e mãe sufragista, fugidos das ditaduras de Franco e Salazar, ela cresceu 

no Catete do pós-guerra, estudou no Licée e dominou seis línguas. Casou-se com um tenente 

português e retornou para o Brasil em 1964, sozinha, com uma filha pequena. O marido permaneceu 

em Lisboa, condenado à prisão por ter participado da mal-sucedida Revolta da Beja. 

Em meio à insensatez e às injustiças de seu tempo, Primavera dedicou a vida à amizade, à 

maternidade, ao amor e à arte. Foi íntima e discreta, e nem por isso mesquinha, pequena ou 

indiferente. 

Traduziu Lewis Carroll, Vladimir Nabokov, Arthur C. Clarke e Emily Dickinson, Simenon e Julio 

Verne. Foi poeta, mãe, mulher, amiga e adoradora de Wagner; influenciou de forma profunda os que 

a conheceram, mas teve uma vida invisível. Morreu aos 47 anos. 

Teria permanecido anônima, não fosse a obstinação de arqueólogo de Furtado e Azevedo, que, 

intrigados com o nome da tradutora de Alice no País das Maravilhas, desencavaram sua preciosa 

história. 

Eulalie, a amiga saudosa, que sempre admirou a personalidade livre e contemporânea de 

Primavera, jamais percebeu nela a vontade de se promover — é o verbo que usa: promover. 

Hoje, estamos todos em promoção, gritando a esmo, como numa liquidação de Natal. 

O século XXI promove revoluções movidas a likes. Não diminuo a importância das petições que, 

reitero, assino convicta. Mas o milênio que se inicia também produziu uma perturbadora pornografia 

do ego, do exibicionismo das selfies; o bestialógico da multiplicação de blogueiros e a brutalidade 

travestida de diversão dos realities. Um confessionário a céu aberto, onde todos, e cada um, têm o 

quinhão de narcisismo preenchido pela publicação de seu diário de bordo. 

Primavera era em tudo o contrário. Apesar das perseguições que testemunhou e sofreu, da 

inteligência e sensibilidade que possuiu, nunca se impôs ao mundo, ou impôs o seu mundo aos 

demais. 

A ela, bastava ser — qualidade cada vez mais rara de ver, ter e encontrar. 

(Fernanda Torres) 
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01) O texto “Discreta Primavera”, de Fernanda Torres, é uma crônica. Assinale a 

alternativa em que há uma característica desse gênero textual. 

a) Apresenta linguagem formal. 

b) Há predomínio de termos denotativos. 

c) Aborda aspectos da vida social e cotidiana.  

d) Apresenta marcas de objetividade.  

e) Aborda aspectos fictícios. 

 

02) Em relação ao foco da narrativa do texto, pode-se afirmar que o narrador é:  

a) onisciente. 

b) protagonista. 

c) coadjuvante. 

d) observador. 

e) intérprete. 

 

03) É correto afirmar que o estrangeirismo empregado no texto se refere a:  

a) promover.  

b) criticar. 

c) ser. 

d) impor 

e) testemunhar. 

 

04) Assinale a alternativa que substitui o conectivo em destaque sem prejuízo de sentido: 

“voto pela proteção dos micos-leões e falho com os ursos-polares”  

a) Mas também.  

b) Por isso. 

c) Quando.  

d) Mas. 

e) Além disso. 

05) No fragmento extraído do texto “influenciou de forma profunda os que a conheceram, 

mas teve uma vida invisível”. O termo em destaque é:  

a) artigo definido. 

b) pronome oblíquo. 

c) pronome demonstrativo. 

d) artigo neutro. 

e) pronome possessivo. 
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06) Entre as alternativas a seguir, assinale aquela em que as duas palavras são

acentuadas graficamente por causa de regras diferentes. 

a) única – política.

b) atlântico – doméstico.

c) três – até.

d) além – também.

e) saúde – país.

Texto II 

Antes de iniciar este livro, imaginei construi-lo pela divisão do trabalho. Dirigi-me a alguns 

amigos, e quase todos consentiram de boa vontade em contribuir para o desenvolvimento das letras 

nacionais. Padre Silvestre ficaria com a parte moral e as citações latinas; João Nogueira aceitou a 

pontuação, a ortografia e a sintaxe; prometi ao Arquimedes a composição tipográfica; para a 

composição literária convidei Lúcio Gomes de Azevedo Gondim, redator e diretor do Cruzeiro. Eu 

traçaria o plano, introduziria na história rudimentos de agricultura e pecuária, faria as despesas e poria 

o meu nome na capa.

(Fragmentos do romance São Bernardo, Graciliano Ramos) 

Texto III 

07) A complexidade, que é inerente à linguagem humana, permite que nos expressemos e

nos comuniquemos nas mais diferentes formas, estratégias, intenções e sentidos. 

Portanto, essa multiplicidade da linguagem pode ser sintetizada em seis funções ou 

finalidades básicas. A partir dessas considerações, pode-se dizer que, nos dois textos 

acima, as funções da linguagem predominantes são 

a) apelativa (ou conativa) e poética.

b) metalinguística e referencial.

c) metalinguística e apelativa (ou conativa).

d) metalinguística e fática.

e) referencial e emotiva.
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08) Considere as seguintes ocorrências do verbo haver e as afirmações que são feitas a 

seguir:  

1. Há uma gama de conhecimentos.  

2. Por isso, há leituras que quando terminam deixam saudade!  

3. Há livros que dão vontade de morar dentro deles. 

I. Em todas as ocorrências, a substituição pelo verbo existir exige flexão no plural.  

II. Nas três situações, o verbo haver é impessoal.  

III. Em 1, a substituição do verbo haver pelo existir NÃO implica flexão de número.  

Quais estão corretas?  

a) Apenas I. 

b) Apenas II. 

c) Apenas I e II. 

d) Apenas II e III. 

e) I, II e III. 

09) “Muitos alunos não queriam prestar vestibular ou fazer um curso técnico. Tinham 

medo de disputar as coisas no mundo lá fora, de fracassar”. As palavras destacadas, na 

ordem em que aparecem foram corretamente classificadas em qual das alternativas? 

Assinale-a.  

a) Advérbio – conjunção – numeral – advérbio.  

b) Pronome – preposição – artigo indefinido – adjetivo.  

c) Advérbio – conjunção – artigo indefinido – advérbio. 

d) Pronome – preposição – numeral – adjetivo. 

e) Verbo – pronome – numeral – preposição 

Texto IV – Trânsito vira fonte de energia 

 Já ouviu o ditado “Se você não pode vencê-lo, junte-se a ele”? Uma companhia israelense do 

setor de energia, chamada Innowattech, parece estar levando a frase a sério. Cansada de ver a 

situação do trânsito de veículos só piorar no mundo todo, a empresa resolveu dar uma utilidade 

sustentável (por incrível que pareça!) ao problema. 

 A técnica é conhecida como piezeletricidade e promete transformar energia mecânica – como 

aquela que é gerada com o impacto e com a pressão dos pneus dos carros no asfalto – em 

eletricidade. A empresa garante que há, ainda, muitas outras fontes de energia parecidas que 

__________ todos os dias, como, por exemplo, o atrito dos aviões nas pistas de pouso e decolagem, 

dos metrôs sobre os trilhos e, até mesmo, dos pedestres nas calçadas. 

 Mas, para que o ciclo de __________ de energia seja possível, é __________ instalação de 

geradores embaixo do asfalto. Segundo a Innowattech, um trecho de um quilômetro consegue 

produzir 100 quilowatts de eletricidade – energia suficiente para abastecer cerca de 40 casas. E o 

melhor é que os horários de rush coincidem com os momentos de pico de energia, o que diminui as 

chances das pessoas ficarem sem luz. 
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Nos próximos meses, a rodovia próxima a Tel Aviv, em Israel, vai ser testada com a nova técnica 

e, se tudo der certo, no futuro o mundo vai poder usufruir da novidade para, quem sabe, encontrar no 

trânsito um pequeno consolo. 

10) Marque a alternativa cujas expressões completam correta e respectivamente as

lacunas das linhas 08 e 10 do texto IV. 

a) desperdiçamos - conversão - necessária a

b) desperdissamos - conversão - necessário a

c) desperdisamos - converção - necessária a

d) desperdiçamos - convercão - necessário a

e) desperdissamos - converssão - necessária a

RACIOCÍNIO LÓGICO-QUANTITATIVO 

11) Um determinado órgão de auditoria é constituído, entre outros, por 5 peritos em
engenharia e 3 peritos em medicina. Para a realização de uma perícia, precisa-se fazer uma 
comissão com 3 engenheiros e 2 médicos. Quantas comissões distintas podem ser 
formadas? 

a) 15
b) 30
c) 6
d) 45
e) 60

12) Com os algarismos 0, 1, 2, 3, 4 e 5 quantos números de 3 algarismos podemos formar?

a) 210 números.
b) 120 números.
c) 150 números.
d) 180 números.
e) 360 números.

13) Taís recebe diariamente certa quantidade de fichas que são colocadas em um mesmo
fichário vazio no início do expediente. Ao final do expediente, Solange retira todas as fichas 
colocadas por Taís no fichário. Sabe-se que o fichário tem capacidade máxima para 110 
fichas, e que Taís recebe 2 fichas no primeiro dia, 5 fichas no segundo dia, 8 fichas no 
terceiro dia, e assim sucessivamente (sempre recebendo 3 fichas a mais do que no dia 
anterior). Sendo assim, a capacidade desse fichário será suficiente até, no máximo, o  

a) 46º dia.
b) 51º dia.
c) 37º dia.
d) 29º dia.
e) 43º dia.
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14) Qual das sequências a seguir representa uma PG de razão 2?

a) (2; 4; 6; 8; 10; 12;...)
b) (1; 4; 9; 16; 25; 36;...)
c) (32; 16; 8; 4; 2; 1;...)
d) (2; 4; 16; 256; 65.536;...)
e) (1/32; 1/16; 1/8; 1/4; 1/2; 1;...)

15) Analise as cinco frases abaixo:

1. Pedro é matemático e Alexandre é bancário.
2. Vera é auditora fiscal ou Ana é bióloga.
3. Se Paulo é motorista então Joaquim é marinheiro.
4. Agnes é socióloga se e somente se Luiz é filósofo.
5. A Cavalo dado não se olha os dentes.

A frase que NÃO possui uma característica lógica comum às outras é: 

a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 4. 
e) 5. 

16) Qual sentença a seguir é considerada uma proposição?

a) O copo de plástico.
b) Feliz Natal!
c) Pegue suas coisas.
d) Onde está o livro?
e) Francisco não tomou o remédio.

17) A Seguradora Sossego veiculou uma propaganda cujo slogan era: “Sempre que o
cliente precisar, terá Sossego ao seu lado.” Considerando que o slogan seja verdadeiro, 
conclui-se que, necessariamente, se o cliente  

a) não precisar, então não terá Sossego ao seu lado.
b) não precisar, então terá Sossego ao seu lado.
c) não tiver Sossego ao seu lado, então não precisou.
d) tiver Sossego ao seu lado, então não precisou.
e) tiver Sossego ao seu lado, então precisou.
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18) Abaixo estão listadas cinco proposições a respeito de Maria, Luís, Paula e Raul, sendo 
que, entre parênteses, está indicado se a proposição é verdadeira (V), ou falsa (F).  

- Maria tem 20 anos de idade (F).  
- Luís é marido de Maria (V).  
- Paula é irmã caçula de Maria (F).  
- Raul é filho natural de Luís (V).  
- Luís já foi casado duas vezes (V).  

Das informações do enunciado, é correto afirmar que 

a) Paula é tia de Raul. 
b) Luís é mais novo do que Maria. 
c) Paula tem mais do que 20 anos. 
d) Raul é mais novo do que Luís. 
e) Luís é mais velho do que Maria. 

19) Considere a tabela-verdade a seguir. 

 

Ao preencher corretamente a terceira coluna da tabela, o resultado ordenadamente obtido, 
de cima para baixo, é 

a) V, F, F, F. 
b) F, V, F, F. 
c) F, F, V, F. 
d) V, F, V, V. 
e) F, V, V, V. 

20) Se A = {0, 2, 4, 6}, B = {1, 2, 3, 4}, C = {2, 3, 4}, D = {6} e E = {3, 6}, então o 
conjunto E - ((A ∩ B) ∪ (C - D)) é igual ao conjunto   

a) A. 
b) B. 
c) C.  
d) D 
e) E.   
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NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

21) No que concerne à Administração Pública, assinale a alternativa correta. 

a) Lei específica estabelecerá os casos de contratação por tempo indeterminado para atender a 
necessidade de órgão público.  
b) O princípio da eficiência e um princípio implícito decorrente das normas constitucionais. 
c) É garantido ao servidor público civil o direito a livre associação sindical.  
d) O direito de greve será exercido nos termos e nos limites definidos em lei complementar. 
e) O prazo de validade do concurso público será de até 1 (um) ano, prorrogável uma vez, por igual 
período. 

22) De acordo com a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, a soberania popular será 
exercida por __________ universal e pelo voto direto e __________, com igual valor para 
todos e, nos termos da lei, mediante plebiscito, __________ e iniciativa popular. Qual 
alternativa completa corretamente as lacunas do texto? 

a) sufrágio / secreto / referendo 
b) sufrágio / individual / provocação 
c) indulto / secreto / indicação 
d) indulto / individual / assembleia 
e) indulto / secreto / referendo 

23) A vedação à aplicação retroativa de nova interpretação de norma administrativa 
respeita, especificamente, o princípio da 

a) impessoalidade. 
b) motivação. 
c) segurança jurídica. 
d) publicidade. 
e) supremacia do interesse público. 

24) Acerca de organização administrativa, assinale a opção correta. 

a) O Estado democrático caracteriza-se por promover o interesse coletivo e pela separação de poderes, 
ou seja, pela não concentração de funções ou atividades em um único órgão ou pessoa. 
b) O terceiro setor, conhecido como setor social, é constituído por pessoas jurídicas de direito público, 
cujos interesses são filantrópicos, ou seja, voltados ao fomento de atividades como saúde e educação. 
c) A União detém competência para anular ato administrativo de concessão de aposentadoria praticado 
pelo Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS). 
d) O segundo setor é constituído por pessoas jurídicas de direito público. 
e) A organização administrativa brasileira caracteriza-se pela ausência de relações de hierarquia. 

25) Todas as entidades da Administração Indireta possuem, necessariamente, 

a) ausência de personalidade jurídica própria, patrimônio próprio e vinculação a órgãos da 
Administração Direta. 
b) personalidade jurídica própria, ausência de patrimônio próprio e subordinação a órgãos da 
Administração Direta.  
c) personalidade jurídica própria, patrimônio próprio e vinculação a órgão da Administração Direta. 
d) personalidade jurídica própria, patrimônio próprio e subordinação a órgãos da Administração Direta. 
e) ausência de personalidade jurídica própria, ausência de patrimônio próprio e subordinação a órgãos 
da Administração Direta. 
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26) De acordo com a doutrina, os atos administrativos que possuem todas as suas 
condições e requisitos estipulados por lei, prevendo uma única e obrigatória atuação 
administrativa, são classificados como 

a) complexos. 
b) vinculados. 
c) constitutivos. 
d) declaratórios. 
e) discricionários. 

27) Considere que em um procedimento licitatório na modalidade pregão, instaurado para 
a aquisição de material hospitalar, encerrada a fase competitiva e ordenadas as propostas, 
o pregoeiro tenha procedido à análise dos documentos de habilitação do licitante que 
apresentou a melhor proposta. Referido procedimento, de acordo com as disposições da Lei 
nº 10.520/2002, afigura-se  

a) correto e, verificado o atendimento das exigências fixadas no edital, o referido licitante será 
declarado vencedor.  
b) irregular, eis que a análise dos documentos de habilitação deve preceder a etapa competitiva.  
c) correto desde que o pregão tenha sido instaurado para a formação de ata de registro de preços.  
d) incorreto, eis que na modalidade licitatória pregão descabe o procedimento de habilitação.  
e) facultativo, podendo ser adotado pelo pregoeiro caso haja dúvida sobre a exequibilidade da proposta 
apresentada pelo licitante. 

28) De acordo com o Estatuto e Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Civis do 
Estado do Rio Grande do Sul, assinale a alternativa CORRETA 

a) ter idade mínima de dezesseis anos é requisito para ingresso no serviço público. 
b) Posse é a aceitação expressa do cargo, formalizada com a assinatura do termo no prazo de 30 
(trinta) dias, a contar da nomeação, prorrogável por igual período a pedido do interessado. 
c) A produtividade do servidor não pode ser apurada durante seu estágio probatório. 
d) Os cargos em comissão, de livre nomeação e exoneração, não serão organizados em carreira. 
e) Considera-se serviço noturno o realizado entre as 22 (vinte e duas) horas de um dia e as 5 (cinco) 
horas do dia seguinte. 

29) A Lei n.º 8.429/1992 dispõe sobre as sanções aplicáveis aos agentes públicos nos casos 
de enriquecimento ilícito no exercício de mandato, cargo, emprego ou função na 
administração pública direta, indireta ou fundacional. Nos termos da lei, assinale a única 
alternativa que NÃO constitui ato de Improbidade Administrativa que atenta contra os 
princípios da administração pública:  

a) retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de ofício. 
b) perceber vantagem econômica para intermediar a liberação ou aplicação de verba pública de 
qualquer natureza. 
c) revelar fato ou circunstância de que tem ciência em razão das atribuições e que deva permanecer em 
segredo. 
d) frustrar a licitude de concurso público. 
e) deixar de cumprir a exigência de requisitos de acessibilidade previstos na legislação. 
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30) “_____________ é o retorno do servidor demitido ao cargo anteriormente ocupado, ou
ao resultante de sua transformação, em consequência de decisão administrativa ou 
judicial, com ressarcimento de prejuízos decorrentes do afastamento”. Segundo o Estatuto 
do Servidores da Assembleia do Rio Grande do Sul, sobre qual situação o texto discorre 
sobre? 

a) Promoção
b) Readaptação
c) Reintegração
d) Reversão
e) Disponibilidade

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

31) A promulgação da Constituição Federal de 1988 inaugurou uma nova ordem normativa.
Essas normas, contudo, não são imutáveis, podendo sofrer alterações, de acordo com 
procedimentos e condições impostos pela própria Constituição, tais como, limites  

a) materiais, que impedem a alteração das matérias que já tenham sido objeto de modificação no texto
constitucional. 
b) temporais, que estabelecem prazo para alteração de determinados temas, sob pena das respectivas
normas não mais poderem ser objeto de modificação, como no caso do princípio federativo e da 
separação de poderes.   
c) procedimentais, tais como iniciativa de proposta de alteração mais restrita, quórum de aprovação
mais alto, com votações em dois turnos, tanto na Câmara dos Deputados, quanto no Senado Federal. 
d) materiais e procedimentais, com restrição de matérias passíveis de alteração e tramitação das
propostas exclusivamente pelo Senado Federal, em dois turnos de votação. 
e) circunstanciais e temporais, pois em determinadas situações concretas não poderá ser apresentada
proposta de alteração do texto constitucional, que será liminarmente rejeitada, salvo se dispuser sobre 
direitos e garantias fundamentais. 

32) No sistema parlamentarista,

a) o Parlamento não poderá destituir o Gabinete (conjunto de Ministros) por razões exclusivamente de 
ordem política.  
b) o Poder Legislativo, representado pelo Parlamento Nacional, além de fazer leis, também é 
responsável pelo controle do governo, tomando posições políticas fundamentais.  
c) as funções executivas serão desempenhadas por um Primeiro-Ministro, que poderá ou não ser
escolhido pelo partido com maior representação no Poder Legislativo. 
d) os países com sistemas parlamentares são sempre monarquias constitucionais, não se admitindo, no
parlamentarismo, a forma de governo republicana. 
e) Chefe de Estado e Chefe de Governo são cargos exercidos necessariamente pela mesma pessoa.
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33) “... Quando, na mesma pessoa ou no mesmo corpo de magistratura, o poder legislativo 
está reunido ao poder executivo, não existe liberdade; porque se pode temer que o mesmo 
monarca ou o mesmo senado crie leis tirânicas para executá-las tiranicamente. Tampouco 
existe liberdade se o poder de julgar não for separado do poder legislativo e do executivo. 
Se estivesse unido ao poder legislativo, o poder sobre a vida e a liberdade dos cidadãos 
seria arbitrário, pois o juiz seria legislador. Se estivesse unido ao poder executivo, o juiz 
poderia ter a força de um opressor. Tudo estaria perdido se o mesmo homem, ou o mesmo 
corpo dos principais, ou dos nobres, ou do povo exercesse os três poderes: o de fazer as 
leis, o de executar as resoluções públicas e o de julgar os crimes ou as querelas entre os 
particulares....”  

(MONTESQUIEU. O Espírito das Leis. Livro XI, Capítulo VI)  

No texto acima transcrito, o autor defende a ideia contida no princípio da 

a) dignidade da pessoa humana. 
b) separação de poderes. 
c) prevalência dos direitos humanos. 
d) igualdade. 
e) soberania do Estado. 

34) A Constituição Federal de 1988 diz que todos são iguais perante a lei, sem distinção de 
qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a 
inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade, 
dispondo também que  

a) será concedida extradição de estrangeiro por crime político ou de opinião. 
b) é assegurado a todos o acesso à informação e resguardado o sigilo da fonte, quando necessário ao 
exercício profissional.  
c) é plena a liberdade de associação para fins lícitos, permitida a de caráter paramilitar. 
d) a lei não prejudicará o direito adquirido e o ato jurídico perfeito, mas a coisa julgada sim.  
e) a lei não punirá a discriminação atentatória dos direitos e liberdades fundamentais. 

35) De acordo com o que se encontra previsto na Constituição da República Federativa do 
Brasil de 1988, assinale a alternativa correta: 

a) A pena de morte não pode ser aplicada no Brasil, em nenhuma hipótese. 
b) A pena de morte pode ser introduzida no Brasil por meio de emenda constitucional. 
c) A pena de morte pode ser aplicada em caso de guerra declarada; 
d) A pena de morte pode ser introduzida em processo de revisão constitucional. 
e) A pena de morte pode ser aplicada no Brasil, em qualquer circunstância. 

36) Quanto à competência e à organização dos órgãos da justiça eleitoral e à legislação 
pertinente a esse segmento da justiça, julgue os itens a seguir. 

I. Compete privativamente aos estados legislar sobre direito eleitoral. 
II. Os juízes eleitorais são órgãos da justiça eleitoral. 
III. O presidente da República poderá, em caso de relevância e urgência, editar medida 
provisória sobre matéria eleitoral. 
IV. O Tribunal Regional Eleitoral elegerá seu presidente e seu vice-presidente entre os 
desembargadores que o compõem. 

Estão certos apenas os itens 
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a) I e II.
b) I e III.
c) II e IV.
d) I, III e IV.
e) II, III e IV.

37) Em relação ao que dispõe a Constituição Federal sobre a organização político-
administrativa, assinale a alternativa correta. 

a) Os Estados e os Municípios poderão criar distinções entre brasileiros, de acordo com suas
preferências e cargos a serem ocupados. 
b) É vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios recusar fé aos documentos
públicos. 
c) É vedada a incorporação de Municípios pelos Estados sem autorização da União.
d) Os Territórios Federais integram os Estados nos quais estão localizados.
e) A criação e o desmembramento de novos Municípios far-se-ão por medida provisória, após consulta
prévia, mediante referendo, às populações envolvidas. 

38) No que tange à Administração Pública brasileira, nos termos da Constituição Federal, é
correto afirmar que: 

a) os cargos, empregos e funções públicas são acessíveis exclusivamente aos brasileiros que
preencham os requisitos estabelecidos em lei, vedada, em qualquer caso, a contratação definitiva de 
estrangeiros não naturalizados. 
b) a investidura em cargo ou emprego público depende de aprovação prévia em concurso público de
provas ou de provas e títulos, de acordo com a natureza e a complexidade do cargo ou emprego, na 
forma prevista em lei, ressalvadas as nomeações para cargo em comissão declarado em lei de livre 
nomeação e exoneração. 
c) o prazo de validade do concurso público será de até três anos, mesmo período do estágio probatório 
respectivo. 
d) é vedada a acumulação remunerada de cargos ou empregos públicos, salvo quando o Edital do
respectivo concurso expressamente autorizar. 
e) a lei reservará percentual mínimo de 20% dos cargos e empregos públicos para as pessoas
portadoras de deficiência e definirá os critérios de sua admissão. 

39) O Senado Federal é integrado por representantes dos Estados e do Distrito Federal,
eleitos, em número de _______ para cada Estado e o Distrito Federal (art. 46, § 1º, da CF). 
O mandato é de _____ anos, com renovação a cada _____ anos, alternadamente, por um e 
dois terços (art. 46, § 2º). Assinale a alternativa que contempla corretamente o trecho 
acima: 

a) Dois – quatro – quatro.
b) Três – oito – quatro.
c) Quatro – quatro – quatro.
d) Três – quatro – quatro.
e) Dois – dois – quatro.
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40) O Tribunal de Contas da União é instituição prevista na Constituição Federal para 
exercer a fiscalização contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial da 
União e das entidades da administração direta e indireta, quanto à legalidade, à 
legitimidade e à economicidade e a fiscalização da aplicação das subvenções e da renúncia 
de receitas. A partir da função constitucional e legal do TCU, assinale a afirmativa correta. 

a) As decisões dos Tribunais de Contas transitam em julgado, não podendo ser revistas pelo Judiciário.  
b) O Tribunal de Contas é órgão auxiliar do Poder Judiciário.   
c) A convocação de auditor para substituir Conselheiro dos TCU, se dará, sempre através de sorteio e 
será efetivada pelo Presidente do Tribunal.  
d) A investidura no cargo de auditor dos Tribunais de Contas Estaduais depende de aprovação dos 
Conselheiros, a partir de lista tríplice elaborada pela mesa da Assembleia.  
e) O Tribunal de Contas da União é composto por nove ministros que possuem as mesmas garantias, 
prerrogativas, vencimentos e impedimentos dos ministros do STJ. 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

41) O procedimento licitatório previsto na Lei nº 8.666/93, que institui normas para 
licitações e contratos da Administração Pública, caracteriza ato administrativo formal 
quando praticado: 

a) na União. 
b) nas autarquias. 
c) em empresas públicas. 
d) em sociedades de economia mista. 
e) em qualquer esfera da administração pública. 

42) A Lei Orçamentária Anual compreende o orçamento fiscal, o orçamento de 
investimentos e o orçamento da seguridade social. É correto afirmar que a Lei 
Orçamentária Anual tratará também da:  

a) Fixação da despesa e previsão da receita.  
b) Fixação da receita e estimativa da despesa. 
c) Estimação da receita e da despesa. 
d) Estimação das receitas apenas. 
e) Fixação das despesas apenas. 

43) Assinale a alternativa correta. O Plano Plurianual tem vigência de:  

a) 2 (dois) anos. 
b) 4 (quatro) anos.  
c) 3 (três) anos. 
d) 6 (seis) anos. 
e) Todas as alternativas estão incorretas. 
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44) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 

O(A) ________________ é a aptidão econômica e jurídica de que desfruta o ente público 
para, de acordo com a confiança de que possa gozar perante outros entes públicos ou 
privados, nacionais ou estrangeiros, ou junto ao povo, obter os recursos de que necessita 
para atender às despesas do interesse público, mediante a promessa de reembolso. 

a) endividamento público 
b) dívida ativa 
c) empréstimo público 
d) crédito público 
e) orçamento participativo 

45) O Estatuto dos Servidores Civis do Rio Grande do Sul revela que - A autoridade que 
tiver ciência de irregularidade no serviço público estadual ou prática de infração funcional é 
obrigada a promover sua apuração imediata, mediante meios sumários ou processo 
administrativo disciplinar, no prazo de __________ dias, sob pena de se tornar 
corresponsável, assegurada ampla defesa ao acusado. Qual prazo é este? 

a) 03 (três) 
b) 04 (quatro) 
c) 05 (cinco) 
d) 8 (oito) 
e) 10 (dez) 

46) Sobre a sindicância, assinale a alternativa ERRADA 

a) Toda autoridade estadual é competente para, no âmbito da jurisdição do órgão sob sua chefia, 
determinar a realização de sindicância, de forma sumária, a qual deverá ser concluída no prazo máximo 
de 30 (trinta) dias úteis, podendo ser prorrogado por até igual período. 
b) Se a sindicância concluir pela culpabilidade do servidor, será este notificado para apresentar defesa, 
querendo, no prazo de 5 (cinco) dias úteis. 
c) Como medida cautelar e a fim de que o servidor não venha a influir na apuração da irregularidade ou 
infração funcional, a autoridade instauradora do processo administrativo disciplinar poderá determinar o 
afastamento preventivo do exercício das atividades do seu cargo, pelo prazo de até 60 (sessenta) dias, 
sem prejuízo da remuneração. 
d) A sindicância será sempre cometida a servidor de hierarquia igual ou superior à do implicado, se 
houver. 
e) A autoridade, de posse do relatório do sindicante, acompanhado dos elementos que instruírem o 
processo, decidirá pelo arquivamento do processo, pela aplicação da penalidade cabível de sua 
competência, ou pela instauração de inquérito administrativo, se estiver na sua alçada. 

47) O servidor será punido com pena de demissão na seguinte hipótese 

a) de reincidência na prática de infração já punida com repreensão. 
b) de ser responsável pelo retardamento em processo sumário. 
c) de se recusar, sem justo motivo, à prestação de serviço extraordinário. 
d) de abandono de cargo em decorrência de mais de 30 (trinta) faltas consecutivas. 
e) de recebimento de retribuição correspondente a trabalho não realizado. 
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48) São deveres do servidor civil do estado do Rio Grande do Sul, EXCETO 

a) tratar com urbanidade as partes, atendendo-as sem preferências pessoais. 
b) entregar-se a atividades político-partidárias nas horas e locais de trabalho. 
c) observar as normas legais e regulamentares. 
d) manter espírito de cooperação com colegas de trabalho. 
e) ser leal às instituições a que servir. 

49) À servidora adotante será concedida licença a partir da concessão do termo de guarda 
ou da adoção, proporcional à idade do adotado: 

Coluna 1 
( ) de zero a dois anos, _____ dias; 
( ) de mais de quatro até seis anos, _____ dias; 
( ) de mais de seis anos, desde que menor, _____ dias; 
( ) de mais de dois até quatro anos, _____ dias. 

Coluna 2 
I. 180 
II. 150 
III. 120 
IV. 90 

Assinale a alternativa com a sequência correta do tempo de licença à servidora 

a) III, IV, I, II 
b) II, III, IV, I 
c) I, III, IV, II 
d) I, IV, II, III 
e) II, IV, III, I 

50) No tocante ao suprimento de fundos, assinale a opção correta. 

a) O suprimento de fundos pode ser concedido para atender ao pagamento de despesas de caráter 
secreto. 
b) O suprimento de fundos pode ser considerado uma modalidade de adiantamento para execução de 
despesas, excluídas as despesas de diárias, passagens e outras despesas em viagens de servidores. 
c) O empenho da despesa de suprimento de fundos deve ser emitido em nome da unidade gestora que 
efetuará a despesa, sendo o agente suprido apenas um preposto da unidade para a execução da 
despesa. 
d) A concessão de suprimento de fundos não constitui despesa pública orçamentária, o que ocorre 
somente após a prestação de contas. 
e) No momento da concessão de suprimento de fundos, o estágio da despesa denominado pagamento 
ocorrerá somente após o fornecedor do serviço ou da mercadoria adquirida cumprir a sua obrigação de 
entrega. 

51) A respeito dos contratos administrativos e das denominadas cláusulas exorbitantes, 
assinale a alternativa correta. 

a) Ainda que haja interesse público, não será possível a rescisão unilateral do contrato, por estar 
subjacente o empenho de determinada quantia de dinheiro para satisfazer a obrigação assumida pela 
Administração Pública. 
b) A aplicação de penalidade direta ao contratado pelo órgão contratante é vedada. 
c) O contrato administrativo poderá ser alterado unilateralmente pela Administração Pública. 
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d) Os contratos administrativos, para serem formados, precedem a oitiva análise das ponderações feitas
pelo particular que será contratado. 
e) No momento da contratação administrativa, é obrigatória a exigência de garantia do contratado.

52) Sobre contratos e convênios, é INCORRETO o que se afirma em

a) tanto no convênio quanto no contrato, cabe a presença de fiadores e testemunhas.
b) contrato é o acordo de vontades de pessoas, empresas ou instituições, a fim de criar, modificar ou
extinguir, entre si, uma relação de direitos e obrigações. 
c) contrato bilateral envolve duas partes que assumem os respectivos ônus ou obrigações dele
decorrentes. 
d) convênio é um acordo ou pacto celebrado entre órgãos públicos, ou entre eles e instituições
privadas, visando ao trato ou disciplinamento de interesses comuns. 
e) contrato oneroso é assim classificado porque envolve duas partes que assumem os respectivos ônus
ou obrigações dele decorrentes. 

53) Uma despesa obrigatória de caráter continuado

a) é uma despesa com investimento que se estenderá por vários exercícios.
b) é aquela que abrange dois exercícios.
c) tem de ser estimada para todo o período de vigência do plano plurianual (PPA).
d) pode ser compensada com o aumento transitório de receita.
e) pode ser compensada com a redução permanente de despesa.

54) De acordo com a Constituição Federal brasileira de 1988, uma despesa que não pode
ser iniciada sem prévia inclusão no Plano Plurianual ou sem lei que autorize a sua inclusão, 
é a despesa com  

a) construção de um hospital, cuja execução será em três anos.
b) aquisição de material de consumo, cujo uso será em três meses.
c) construção de uma praça, cuja execução será em oito meses.
d) passagens e diárias para participação em eventos técnicos.
e) juros e encargos da dívida fundada.

55) De acordo com a Lei Estadual nº 13.179/2009, as aquisições de bens e a contratação
de serviços de pequeno valor deverão ser realizadas por meio 

a) de Indicação.
b) da Cotação Eletrônica.
c) da Cotação Aberta.
d) de Leilão.
e) de Concurso.

LEGISLAÇÃO 
56) A respeito da progressão na carreira na Justiça Estadual do Rio Grande do Sul, marque
a alternativa ERRADA 
a) A progressão na carreira objetiva aumentar a eficiência e a eficácia quanto ao resultado do trabalho.
b) O servidor que receber pena de advertência dentro do período de avaliação da progressão na
carreira perderá 15% (quinze por cento) do total da nota final. 
c) Os critérios para a progressão na carreira deverão obrigatoriamente observar o tempo de serviço
entre as classes no mínimo de 2 (dois) anos. 
d) A Avaliação Periódica de Desempenho − APD − é realizada a cada 12 (doze) meses.
e) A APD tem por finalidade instituir os processos de evolução funcional.
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57) Sobre o Adicional de Qualificação (AQ) associe as duas colunas:

Coluna 1 
( ) Título de Doutor. 
( ) Certificado de Especialização. 
( ) Graduação em Curso de Nível Superior. 
( ) Título de Mestre. 

Coluna 2 
I. adicional de 7,5% 
II. adicional de 12,5%
III. adicional de 5%
IV. adicional de 9%

a) III, II, IV, I
b) II, IV, III, I
c) IV, III, I, II
d) II, I, III, IV
e) II, III, I, IV

58) Qual dia é consagrado ao servidor público estadual do Rio Grande do Sul?

a) 13 de Maio
b) 26 de Setembro
c) 28 de Setembro
d) 26 de Outubro
e) 28 de Outubro

59) A respeito do Estatuto dos Servidores Civis, marque a alternativa INCORRETA

a) Serão assegurados ao servidor público civil os direitos de associação profissional ou sindical.
b) É vedado às chefias manterem sob suas ordens cônjuges e parentes até segundo grau, salvo quando
se tratar de função de imediata confiança e livre escolha, não podendo, porém, exceder de dois o 
número de auxiliares nessas condições. 
c) Os prazos previstos na lei serão contados em dias corridos, incluindo-se o dia do começo e excluindo-
se o do vencimento, ficando prorrogado, para o primeiro dia útil seguinte, o prazo vencido em dia em 
que não haja expediente. 
d) Os servidores estaduais, no exercício de suas atribuições, não estão sujeitos a sanções disciplinares
por crítica irrogada em quaisquer escritos de natureza administrativa. 
e) O servidor que esteja sujeito à fiscalização de órgão profissional e for suspenso do exercício da
profissão, enquanto durar a medida, não poderá desempenhar atividade que envolva responsabilidade 
técnico-profissional. 

60) O servidor acidentado em serviço terá tratamento __________ custeado pelo Estado.
Qual alternativa completa a lacuna? 

a) 50%
b) 100%
c) 25%
d) 75%
e) 80%
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CARTÃO RESPOSTA 

01 A B C D E 26 A B C D E 51 A B C D E 76 A B C D E 

02 A B C D E 27 A B C D E 52 A B C D E 77 A B C D E 

03 A B C D E 28 A B C D E 53 A B C D E 78 A B C D E 

04 A B C D E 29 A B C D E 54 A B C D E 79 A B C D E 

05 A B C D E 30 A B C D E 55 A B C D E 80 A B C D E 

06 A B C D E 31 A B C D E 56 A B C D E 81 A B C D E 

07 A B C D E 32 A B C D E 57 A B C D E 82 A B C D E 

08 A B C D E 33 A B C D E 58 A B C D E 83 A B C D E 

09 A B C D E 34 A B C D E 59 A B C D E 84 A B C D E 

10 A B C D E 35 A B C D E 60 A B C D E 85 A B C D E 

11 A B C D E 36 A B C D E 61 A B C D E 86 A B C D E 

12 A B C D E 37 A B C D E 62 A B C D E 87 A B C D E 

13 A B C D E 38 A B C D E 63 A B C D E 88 A B C D E 

14 A B C D E 39 A B C D E 64 A B C D E 89 A B C D E 

15 A B C D E 40 A B C D E 65 A B C D E 90 A B C D E 

16 A B C D E 41 A B C D E 66 A B C D E 91 A B C D E 

17 A B C D E 42 A B C D E 67 A B C D E 92 A B C D E 

18 A B C D E 43 A B C D E 68 A B C D E 93 A B C D E 

19 A B C D E 44 A B C D E 69 A B C D E 94 A B C D E 

20 A B C D E 45 A B C D E 70 A B C D E 95 A B C D E 

21 A B C D E 46 A B C D E 71 A B C D E 96 A B C D E 

22 A B C D E 47 A B C D E 72 A B C D E 97 A B C D E 

23 A B C D E 48 A B C D E 73 A B C D E 98 A B C D E 

24 A B C D E 49 A B C D E 74 A B C D E 99 A B C D E 

25 A B C D E 50 A B C D E 75 A B C D E 100 A B C D E 
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GABARITO SIMULADO 01 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RIO GRANDE DO SUL 

CARGO: TÉCNICO LEGISLATIVO 

01 C 16 E 31 C 46 B 

02 B 17 C 32 B 47 D 

03 A 18 D 33 B 48 B 

04 D 19 B 34 B 49 C 

05 C 20 D 35 C 50 A 

06 C 21 C 36 C 51 C 

07 C 22 A 37 B 52 A 

08 D 23 C 38 B 53 E 

09 C 24 A 39 B 54 A 

10 A 25 C 40 E 55 B 

11 B 26 B 41 E 56 C 

12 D 27 A 42 A 57 D 

13 C 28 D 43 B 58 E 

14 E 29 B 44 D 59 C 

15 E 30 C 45 E 60 B 
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